

## 湘江新区文旅消费活力勃发

2023年前三季度旅游收入214.6亿元,同比增长50.81%

湖南日报2023年12月31日讯(全媒体记者 王晗)元旦小长假第二天,湘江欢乐海洋公园游人如织,客流量突破2万人次,创开园以来新高;洋湖水街湖南非遗旅游迎新集市上,14个市非遗项目齐齐亮相,市民游客“一站式”乐享吃喝玩乐购……岁末年终,湖南湘江新区文旅消费活力勃发。

作为中部地区首个国家级新区,湘江新区是长沙文化旅游产业发展的主要承载地。近年加快构建“两山引领、七湖辉映、双廊相牵”的文旅产业发展新格局,依托丰富

多彩的文旅资源和文旅业态频频“出圈”,揽获全国省市辖区旅游综合实力百强区、全国书香城区等国家级荣誉。

从岳麓山看日出到橘子洲沉浸式看演出,从湘江欢乐城感受“冰火两重天”到后湖艺术园区打卡“文艺范”,湘江新区文旅产业“老牌劲旅”热度持续高涨,“新晋网红”热点不断涌现,持续擦亮城市文化、都市休闲名片。

2023年以来,湘江新区已签约落户文旅项目16个,意向落户文旅项目28个;总规模30亿元的湖南全域旅游产业投资母

基金落地,文化旅游产业发展活力持续增强。2023年前三季度,实现旅游收入214.6亿元,同比增长50.81%。

“百闻不如‘湘’见,全城可爱、全季可游的湘江新区欢迎您!”在日前举行的2023年湖南湘江新区旅游发展大会暨湘江文旅论坛上,湘江新区宣传工作部部长刘雄辉表示,湘江新区将岳麓山、橘子洲、湘江欢乐城、大王山旅游度假区、华谊兄弟(长沙)

电影小镇、通航小镇、“四馆一中心”等一系列旅游景点,打包成“甜甜的湘江朋友圈”,推荐游客以Citywalk、碧水行舟等多种旅

游方式,体验湘江新区文旅的浪漫与精彩。

记者了解到,岁末年初,湘江新区将部署系列文旅活动,围绕岳麓山、大王山、洋湖等重点文旅项目,开展“橘洲”青年微电影节、湘江公共艺术季、湖南非遗文化节等活动,进一步激活文旅消费,助力长沙建设“叫好又叫座”的世界旅游目的地。



## 宁乡花猪俏市场

湖南日报2023年12月31日讯(全媒体记者 李曼斯)元旦前一天,记者见到宁乡市流沙河镇养猪大户贺桂香时,她正在码放包装精美的花猪礼盒。这几日订单不断,贺桂香熬了个通宵,宰杀了5头宁乡花猪,等会还要送货上门。

“猪血、猪肉、猪头、内脏……每头猪都要将各个部位处理好,让客人吃得方便、干净。”贺桂香做事麻利,说话间快速将萝卜、芭蕉树等饲料剁碎,放入锅中煮制。

用熟食喂养的土花猪生长周期长,味道好,但喂养成本高。贺桂香有自己的喂养理念:“我坚信采用原始方法喂养的花猪,无论是口感还是对人的身体健康等都十分有益。”

养猪大户易文兵也是土花猪自然风味的守护者。他成立的宁乡县共福花猪养殖有限公司,饲料不使用抗生素和添加剂,将传统的五谷杂粮、发酵牧草、青菜、山泉水用锅炉蒸熟,通过管道泵送实现规模化喂养。

前几天,宁乡花猪原生态养殖协会成立,有86名会员积极响应。加入该协会的会员,需坚持熟食喂养,10个月出栏,每头花猪不超过90公斤重,且统一销售价格。

为进一步拓宽销售渠道,流沙河镇机关干部职工都充当花猪推销员,创建“花猪甄选”公益小程序,通过电商平台销售,消费者足不出户就能买到正宗宁乡土花猪。

## 浏阳澄潭江镇花炮产销两旺

湖南日报2023年12月31日讯(全媒体记者 王文)春节临近,浏阳“小型烟花之都”澄潭江镇花炮企业冲刺生产销售“黄金期”。今天,记者走进该镇艳阳烟花制造有限公司,厂区10多条生产线满负荷生产。“产品供不应求,明年上半年订单已经排满了。”该企业负责人杨光攀说,2023年公司产值将过亿元。

在浏阳市兴圣烟花有限公司发货仓库,几台大货车正在装箱发货。负责人刘艳告诉记者,2023年完成出口欧盟、美国的4000多万元烟花订单,订单量较2022年同期增加10%;目前厂区200多名操作工加班加点,正在为春节备货。在湖南激情烟花有限公司,砂炮供不应求,经销商纷纷上门等货,砂炮年产量超过5000万元,产量在浏阳排第一。

“当前正值花炮产销旺季,花炮企业争分夺秒抓生产。”澄潭江镇党委书记黎靖介绍,将安全生产摆在首位,通过对烟花爆竹企业规范化、精细化管理,不断夯实安全生产基础。镇村干部、安监员下沉一线,抓实安全监管,及时消除隐患,筑牢烟花爆竹安全生产防线。

澄潭江镇小型烟花产销量占浏阳花炮“半壁江山”,全镇拥有烟花爆竹生产企业39家,主要生产擦炮、大地开花、喷花、加特林、水母烟花、魔术烟花等特色产品,产品远销30多个国家和地区,预计2023年小型烟花总产值50亿元以上,财税收入首次突破2亿元。

### 中国福利彩票3D开奖信息

2023年12月31日 第2023351期 开奖号码 4 9 0			
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	2632	1040	2737280
组选三	0	346	0
组选六	4366	173	755318

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2023年12月31日 第2023151期 开奖号码  
红球: 01 15 16 20 25 27 蓝球: 05  
下期奖池: 2626575547 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	10	1	7807583
二等奖	000000	112	9	313346
三等奖	000000	1294	63	3000
四等奖	000000	69957	2637	200
五等奖	000000	1383909	53602	10
六等奖	000000	9971552	369940	5

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2023年12月31日 第2023351期  
开奖号码 07 13 14 15 19 21 23 24  
27 35 42 43 44 46 50 59  
63 70 73 76

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!



## 滩头木版年画印制忙

2023年12月31日,隆回县滩头镇福美祥年画作坊,滩头木版年画艺人在印制滩头年画,供应节日市场。滩头木版年画于2006年入选首批国家级非物质文化遗产名录。  
曾勇 摄



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心  
监督电话:0731-89735552



2023年12月22日,笔者从刚刚结束的嘉禾县第十八届人民代表大会第三次会议和政协嘉禾县第十届委员会第三次会议中获悉,2023年,嘉禾县锚定“三高四新”美好蓝图、“四大定位”奋斗目标,聚焦“四个定位”,以旅发大会为统揽,积极创造“四敢”环境,坚决打好“发展六仗”,全县呈现出经济回稳向好、民生事业改善、社会和谐稳定的良好局面。



嘉禾县绿色智能铸造产业园钢结构标准厂房施工现场 黄春涛 摄



铸造工人忙碌作业 黄春涛 摄

## 这一年,嘉禾是这样干的

这一年,嘉禾顶压负重前行,经济运行在困境逆势中回暖复苏。积极应对宏观环境复杂、经济持续下行的严峻形势,强力推进环保督察和统计专项整治,及时调速提质、修正数据,以务实举措推动经济蓄势聚能、企稳回升,实现月月有起色、季季有增长。预计,全县地区生产总值同比增长3.3%左右,规模工业增加值增长2.3%,固定资产投资增长9%,地方财政收入增长5%,外贸进出口总额增长5%,全体居民人均可支配收入增长5.3%,社会消费品零售总额增长3%。获评2022年度全省县域经济工作先进县。

这一年,嘉禾聚力加速集群,产业平台在动能转换中稳步提质。坚持打基础、利长远、增后劲,放大政策叠加效应,调整布局重大发展平台,加快推进塘塘工业园、龙行工业园建设,创优发展生态、锻造新的引擎,厚植竞争优势,绿色智能铸造产业园7.9万平米标准厂房交付使用,20家铸造企业签约入驻,有力推动制造产业集群集聚约发展。经开区成功升格为省级高新区。

这一年,嘉禾放大特色优势,文旅产业在深度融合中加速兴起。坚持“办会兴城”,以创建锦标赛、以融合提质、以节会引爆,国家森林公园、玉中温泉景区成功创建国家AAA级景区。“二月二”龙抬头民俗活动央视直播12分钟,伴嫁歌、铸造文化走进央视《走遍中国》《非遗里的中国》栏目,嘉禾民歌参加文旅部“百馆联动”文艺展演。由伴嫁歌《峨眉豆》改编创作的钢琴曲《逗》、文家学校女子排球队荣登第二届湖南旅发大会开幕式。

这一年,嘉禾大胆先行先试,改革开在破



禾仓大地入画来。黄春涛 摄

立并举中迈向纵深。集成推动制度创新、科技创新、协同创新,在全省率先推进普通门诊按人头付费改革,先后被列为国家医保信息平台应用落地联系点、智慧社区试点单位和省医保基金基层综合监管、科普教育“双走进”试点县。“保交楼”、行政审批服务、工业科技创新、农房建设管理等工作在省市作典型发言或推介。《工业互联网+助推嘉禾铸造产业深度转型》被评为全省县域经济高质量发展十大创新型案例。

展望未来,嘉禾县将突出现代化产业这个主战场,突出标志性工程这个主抓手,突出科技创新这个主力军,突出数字经济和实体经济深度融合这个主方向,突出产业园区这个主阵地,全面掀起大抓产业、大抓争资、大抓招商、大抓项目、大抓园区、大抓经营主体、大抓人才引进、大抓营商环境热潮,攻坚落实“十大行动”,奋力推动县域经济高质量发展。(梁可庭 邓和明)